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А. Хамедюк, завідувач відділу 
Рівненської державної обласної бібліотеки

ВІДКРИТІ ЗАХИСТИ ДИПЛОМНИХ РОБІТ У БІБЛІОТЕЦІ

З ДОСВІДУ РОБОТИ

ОДНІЄЮ з рис, притаманних роботі 
Рівненської державної обласної бібліотеки 
(РДОБ) в останні роки, є прагнення зна-

чно розширити свої функції. Зокрема, практикують-
ся різні форми партнерської взаємодії з освітніми 
закладами міста. У даному контексті хотілося б зупи-
нитися на ось уже майже десятилітній співпраці від-
ділу мистецтв Бібліотеки з кафедрою образотворчого 
та декоративно-прикладного мистецтва Рівненського 
державного гуманітарного університету. Результа-
том такого співробітництва стала поява нових тради-
цій. Це і проведення виставок творчих робіт студен-
тів та викладачів, днів відкритих дверей, і відкриті 
захисти дипломних, бакалаврських робіт, що викли-
кають особливе зацікавлення у рівнян.

Захисти дипломів у Бібліотеці проходять так само, 
як це відбувається в навчальному закладі: присутня 
державна комісія (у складі якої – викладачі універси-
тету), свої творчі роботи представляють студенти, 
виступають з обговоренням куратори, рецензенти. 
    Родзинка відкритих захистів дипломних робіт саме 
в тому, що вони проходять у загальнодоступній біблі-
отеці і на них можуть бути присутніми всі охочі. Це 
можливість для відвідувачів не просто побачити гото-
ву роботу, а й простежити шлях її творення від заду-
му до мистецького втілення у матеріалі. Студенти 
пояснюють, що саме спонукало їх вибрати ту чи іншу 
тему, демонструють макети, проекти робіт. Нерідко 
захист супроводжується музичними номерами, теа-
тральними мініатюрами, а також показами елект-

ронних презентацій. Діапазон представлених робіт 
надзвичайно широкий: гобелени, батик, різноманітні 
вироби з дерева і глини. Іноді експозиція виходить за 
межі залу (якщо робіт надто багато або вони великі 
за розміром). Наприклад, керамічні люстри, розрахо-
вані на високі приміщення, вивішувалися на третьо-
му поверсі з переходом на другий (архітектура будів-
лі РДОБ дозволяє це зробити) і т. ін.

У ході захисту присутні ставлять запитання, вини-
кають творчі дискусії. Члени державної комісії роб-
лять висновки та оцінюють роботу. На таких захис-
тах, як на кожному екзамені, бувають і сльози роз-
пачу, і радість творчих перемог.

Проведення захистів дипломних робіт у Бібліотеці 
дає змогу залучити сюди нових користувачів та 
довести, що це не лише книгозбірня, а й місце, де 
можна дізнатися про навчальний заклад, побачити 
творчий процес, поспілкуватися як з молодими, так і 
досвідченими митцями, поставити кілька запитань 
та, звісно, висловити свою думку.  Корисні контакти 
і для художників, адже це можливість представити 
свою творчість широкому загалу, познайомитися з 
майбутніми меценатами, замовниками, роботодавця-
ми і т. д. 

Працівники РДОБ прагнуть розширювати і погли-
блювати такі  контакти, адже подібна співпраця є 
однією з найважливіших ознак сучасного бібліотеч-
ного закладу як інформаційного та соціокультурного 
центру громади.


